



Informace ze zasedání zastupitelstev obce (ZO)

Od posledního vydání našeho zpravodaje proběhla tři zasedání zastupitelstva obce. Z jejich programu vybíráme:

18. zasedání se sešlo dne 11. 9. 2020

ZO bylo seznámeno se Studií řešení likvidace odpadních vod v obci Seninka, zpracovanou projekční firmou AQUDROP, s.r.o., Sazovice a vzalo na vědomí možnosti, varianty a doporučení. ZO pověřilo starostku, aby konzultovala možnost změny Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Zlínského kraje ve prospěch decentralizovaného řešení a získání informací o možnostech dotační podpory takového řešení.

ZO schválilo rozpočtovou změnu č. 6, která navyšuje příjmy rozpočtu o 424 500 Kč, z toho 377 500 Kč činí kompenzační bonus SR, 47 000 Kč dotace na volby a příjmy z pronájmu prostranství před OÚ. Výdaje jsou oproti rozpočtu vyšší o 771 310 Kč (vyšší náklady na těžbu dřeva, náklady související s pořízením traktoru – pojištění, provoz, náklady na opravy vodovodu, vyšší náklady na odvoz odpadu, aktualizace povodňového plánu, Studie řešení odpadních vod v obci, náklady spojené s epidemií koronaviru.

Projednána byla Zpráva o uplatnění Územního plánu obce Seninka. ZO řešilo, zda bude dělat nový ÚP nebo změnu stávajícího ÚP. Vzhledem k tomu, že v obci proběhla v srpnu 2017 nová digitalizace a navíc probíhají pozemkové úpravy, které se do ÚP promítají, byla zvolena varianta zpracování nového územního plánu obce Seninka. Obec požádá odbor ÚP MěÚ Vsetín o zadání nového Územního plánu.

Schváleno bylo podání žádosti o dotaci na zmírnění dopadu kůrovcové kalamity v roce 2019 z dotačního programu Ministerstva zemědělství.

Schváleno bylo podání žádosti o dotaci z programu Místní akční skupiny Hornolidečska. ZO pověřilo starostku k přípravě žádosti o dotaci na úpravu veřejného prostranství a dovybavení malého sálu KD.

Dále byla podána informace o dotační podpoře na výstavbu a rekonstrukci lesních cest. ZO schválilo přihlášení do programu a pověřilo Ing. Juřicu a starostku k výběru vhodné lokality.

ZO projednalo nutnost opravy nátěrů na rozhledně Vartovna a projednalo nabídku na jeho realizaci. ZO vzalo na vědomí, že o dodavateli bude rozhodnuto po porovnání více nabídek.

ZO schválilo žádosti o zřízení vodovodních přípojek k obecnímu vodovodu pro 6 domácností.

Schválilo žádost o částečné prominutí vodného z důvodu poruchy vodovodního potrubí.

Schválilo finanční dar Lince bezpečí ve výši 1 tis. Kč. V rámci majetkoprávních záležitostí nebyla schválena žádost o odkoupení či směnu pozemku pod místní komunikací na par. č. 925. Bylo by to řešení jen krátkého úseku, předpokládáme, že v rámci probíhajících pozemkových úprav dojde k majetkovému vyrovnání místní komunity v celém úseku.

Odložilo řešení žádosti Společenství vlastníků BD č. p. 74 o odprodej pozemku za garážemi, který se nachází v oplocené části. Vzhledem k tomu, že oplocení nekopíruje hranici parcely, bude muset být zpracován GP a teprve pak bude o odprodeji rozhodnuto. Schválilo záměr propachtovat zemědělské pozemky, které obec nabyla kupní smlouvou na jaře letošního roku.

Neschválilo žádost p. Chamradi o odkoupení zemědělských pozemků v Semetíně. Pozemky jsou v současné době zarosteny nálety. ZO rozhodlo o jejich dosazení a převedení za les.

Schválilo návrh na rekonstrukci sociálního zařízení kulturního domu a zadání projektu na její realizaci.

V různém byla podána informace o Integrované dopravě Zlínského kraje a námitkách obce k plánovaným změnám.

19. zasedání ZO dne 6. 11. 2020

Schválilo rozpočtovou změnu č. 6/2020 kterou se navyšují příjmy o dotaci ZK na akci Prodloužení vodovodu Seninka ve výši 620 tis. Kč, dotaci FÚ ve výši 37 tis. Kč, dotaci na prodloužení smlouvy na VPP a vyšší příjmy za prodej dřeva, celkem o 837 tis. Kč. Výdaje se navýšily o náklady na zhotovení hydrantu v Hořanské, provedené rozborů odpadních vod a výdaje na prodloužení smlouvy na VPP. Výdaje se zvýšily celkem o 100 tis. Kč.

Schválilo Smlouvu o poskytnutí dotace na Prodloužení vodovodu Seninka z rozpočtu Zlínského kraje, programu Podpora vodohospodářské infrastruktury.

Schváleno bylo podání žádosti o dotaci na Rekonstrukci lesní cesty Šatka v Semetíně a pověřilo starostku zajištěním administrace žádosti v případě, že bude žádost doporučena.

Schválilo Smlouvu o zřízení věcného břemene služebnosti inženýrské sítě pro stavbu Prodloužení vodovodu Seninka u č. p. 62 a pověřuje starostku k podpisu smlouvy. Zřízení VB je zpoplatněno částkou 10 tis. Kč.

Schválena byla pachtovní smlouva za účelem obhospodařování zemědělských pozemků v aktualizovaném znění.

Za účelem provedení inventur majetku obce byl schválen Plán inventarizace za rok 2020 a jmenována inventarizační komise.

Schválen byl rozpočtový výhled na období 2022 - 2025, k aktua-

Obsah

- z jednání zastupitelstva
- poskytnuté dotace
- realizované projekty
- hospodaření v obecních lesích

- něco málo o myslivcích
- zahradkářský svaz Seninka
- jízdní řády 2021
- Tříkrálová sbírka 2021

- kulturní akce v létě
- život v obci s Covidem 19
- po stopě Zlínské šestidenní
- plán akcí pořádaných obcí 2021

lizaci došlo z důvodu čerpání úvěru na pořízení traktoru. Projednán byl návrh rozpočtu na rok 2021 a schváleno jeho zveřejnění na úřední desce. Do 11. 12. 2020 mohli občané k návrhu podávat připomínky. V rámci majetkoprávních záležitostí bylo ZO seznámeno s připravovanými projekty.

Zpracován rozpočet na opravu mostu před obecním úřadem. Schváleno zpracování projektu na umístění kontejneru za sušírnu (jeho umístění je potřeba řešit dodatečnými stavebními povoleními) a přístavba přístřešku.

Projekt na přístavbu sociálního zařízení v kulturním domě se nepodařilo zajistit v termínu.

Jednání ZO se zúčastnili zástupci firmy Eco Dotace, kteří poskytli informaci o možnostech podpory decentralizovaného řešení odpadních vod umístěním domovních čistíren odpadních vod.

20. zasedání ZO dne 11.12.2020

Projednalo cenovou nabídku na případné financování projektu: „Systém domovních čistíren odpadních vod pro Obec Seninka. Pro realizaci projektu bude nutné zajistit informovanost občanů a zjistit jejich zájem. Projekt by předpokládal jejich spoluúčast na financování. ZO rozhodlo svolat v lednu informační schůzku pro občany. Obec bude pracovat na přípravě projektu, o jeho spuštění bude rozhodnuto podle finančních možností rozpočtu.

ZO schválilo rozpočtovou změnu č. 7/2020, která upravuje konečné čerpání rozpočtu 2020 podle skutečnosti. Schválilo rozpočet na rok 2021, který bude financovat přednostně projekty s dotační podporou a akce, které budou vyžadovat nutné řešení. ZO projednalo a schválilo Dodatek ke smlouvě o zajištění provozu a údržby vodohospodářského zařízení s firmou VaK Vsetín, a.s. a Dodatek, kterým se stanovuje cena dodané vody 20,40 Kč/m³ (bylo 20,30 Kč/m³) na rok 2021.

ZO schválilo Dodatek ke smlouvě o dílo na likvidaci ostatního a nebezpečného odpadu firmou Sběratelství s.r.o. na rok 2021, který aktualizuje ceny za uložení odpadů.

Schválilo žádost o bezúplatný převod pozemků od Zlínského kraje na Obec Seninka. Jedná se o pozemky, na kterých obec v loňském roce vybuďovala chodníky. V současné době pozemky obec užívá na základě nájemní smlouvy a jejich užívání je zpoplatněno částkou 2 650 Kč/rok.

Schváleno bylo vyřazení nedobytné pohledávky ve výši 62 455 Kč za firmou OSMAD s.r.o. Valašské Klobouky za kulatinu z roku 1994. Firma zanikla a pohledávka je nevymahatelná.

Zastupitelstvu byla podána informace o úspěšných projektech, na které obec získala příslib dotace, za předpokladu doplnění požadovaných náležitostí. Jedná se o projekty: stavba Hasičské zbrojnice Seninka, příslib dotace je 9 728 900 Kč, dofinancování z rozpočtu obce se předpokládá 4 215 509 Kč a Rekonstrukce lesní cesty Šatka v Semetíně, příslib dotace činí 4,5 mil. Kč, dofinancování z rozpočtu obce by činilo 500 tis. Kč. Dotace na likvidaci kůrovcové kalamity v obecních lesích byla schválena, ale vzhledem k velkému počtu požadavků, byla o 25 % krácena, obci byla přiznána částka 396 921 Kč.

ZO schválilo cenovou nabídku na administraci výběrového řízení na dodavatele stavby Hasičská zbrojnice Seninka a její administraci. Schválena byla zadávací dokumentace pro výběrové řízení na dodavatele stavby, výběr firem, které budou osloveny k předložení nabídky a složení komise pro posouzení nabídek. V souvislosti se stavbou byla schválena přeložka sloupu el. vedení u kurníku.

ZO schválilo uzavření smlouvy na zajištění zimní údržby místních

komunikací s firmou VHCT Senpol Seninka s.r.o. Schválilo podání žádosti o dotaci na ZK na dovybavení inventáře hasičské zbrojnice (hadice, obleky, povodňové pytle).

Schválilo žádost o dotaci pro Záchranou stanici a Dům přírody Poodří Bartošovice na provoz záchrané stanice pro volně žijící živočichy v roce 2021 ve výši 1 tis. Kč a dotaci Svazu neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z.s. Vsetín ve výši 1 tis. Kč.

Schválilo žádost o zřízení vodovod. přípojky k rodinnému domu č.p. 90 a pořízení kamerového systému za cenu 14 331 Kč pro zabezpečení obecního majetku.

Závěrem byla podána informace z jednání Sdružení obcí Hornolidečska. Na jaře bude zprovozněna celá I. etapa cyklostezky z Ústí po KD v Lužné, připravuje se spuštění II. etapy po Čertovy skály v Lidečku a po rybník Neratov. Vzhledem k tomu, že se nepodařilo zajistit podporu projektu Domu sociálních služeb ve Valašské Polance, bylo rozhodnuto o zrušení projektu. Valašská Polanka budovu bývalé MŠ využije k jinému účelu.

Podpůrný a garanční rolnický a lesnický fond a. s. poskytl obci Seninka dotaci na pořízení malotraktoru z projektu: Lesní technika

S podporou Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu, a. s. obec pořídila novou lesní techniku:

Nový malotraktor VEGA Excelent včetně příslušenství a nový třístranně sklápěcí návěs ANS včetně příslušenství.

Celkové uznatelné náklady na pořízení činily 687 000 Kč, z toho přímá podpora činila 50 % nákladů 343 500 Kč, a zbývající částka (50 %) 343 500 Kč

je hrazena formou investičního úvěru podle Smlouvy č. 1958020521 z programu INVESTIČNÍ ÚVĚRY LESNICTVÍ ze dne 13. 2. 2020. Úvěr bude splacen formou sedmi čtvrtletních splátek ve výši 49 071 Kč do 30. 6. 2022 s pohyblivou úrokovou sazbou 3,25 %.



Zlínský kraj poskytl dotaci na akci: Prodloužení vodovodu Seninka

Projekt: Prodloužení vodovodu Seninka

Cílem projektu bylo protažení obecního vodovodu protlakem pod silnicí a potokem na levý břeh potoka od bytového domu č. p. 74 pod vlek. Stavba vyřešila zásobování kvalitní pitnou vodou obyvatele v této části obce, kteří dlouhodobě trpěli nedostatečným zásobováním vodou, zejména v minulých suchých letech.

Celková délka řešeného úseku činila 143 m.

Projekt byl spolufinancován z prostředků Zlínského kraje, dotační titul: Výstavba a rozšíření veřejných vodovodů a souvisejících vodárenských objektů pro stávající zástavbu, podporované opatření: 1.1. Podpora vodohospodářské infrastruktury. Smlouva o poskytnutí dotace č. D/3994/2020 STR na realizaci projektu RP01-20DT1/011 Prodloužení vodovodu – Seninka

Termín realizace duben – červen 2020

Celkové náklady projektu 1 041 276 Kč

Poskytnutá dotace 620 000 Kč

Finanční prostředky z rozpočtu obce 421 276 Kč

Projekty realizované v roce 2020

Úpravy na točně	277 000 Kč
Prodloužení vodovodu	1 041 276 Kč
Vodovod-připojení uživatelů, zhotovení hydrantu, poruchy	160 000 Kč
Dopravní značení	93 209 Kč
Dveře do sklepa (hospoda)	19 173 Kč
Sněhová fréza	38 490 Kč
Motorová sekačka na trávu	10 445 Kč
Dokonč. práce (WC, klubovna) a náb. do kuchyně	59 480 Kč
Notebook	13 000 Kč
Malotraktor - výběrové řízení a zpracování žádosti	54 450 Kč
Elektrina u nadstřešení na hřišti	32 581 Kč
Povodňový plán 2020-2021	11 200 Kč
Revizní prohlídka mostů	72 000 Kč
Revize rozhledny	41 866 Kč
Pokladnička na rozhledně	9 922 Kč
Oplocení - hřiště	26 000 Kč
Studie řešení odpadních vod	60 000 Kč
Ozelenění - studie	16 000 Kč

Hospodaření v obecních lesích

Hospodaření v obecních lesích bylo v roce 2020 zaměřeno výhradně na boj s následky kůrovcové kalamity. Tzn., že bylo podobně jako v předchozích dvou letech upuštěno od všech úmyslných mýtních a před mýtních těžeb. Přestože v roce 2020 bylo počasí z hlediska srážek výrazně příznivější než v minulých letech, projevil se důsledek sucha v předchozích třech letech do přetrvávající kůrovcové kalamity zejména v prvním pololetí. Nejvíce byly napadeny kůrovcem lesní porosty na Liptálsku - tedy mimo seninské údolí. Zde muselo být vytěženo 429 m³ dřevní hmoty (v roce 2019 to bylo 461 m³). V katastru Semetín muselo být vytěženo v důsledku kalamity i v důsledku polomů 304 m³ (v roce 2019 to bylo 227 m³). V Senince jsme museli vytěžit 122 m³ v lokalitě pod Vartovnou (Nad Zeťků). V lokalitě Pavlačka bylo vytěženo také i v důsledku polomů dalších 70 m³. Celková výše těžby ke dni 30. 11. 2020 činila 957 m³ (v roce 2019 to bylo 1322 m³). Cena dřeva bohužel byla i nadále na velmi nízké úrovni, což se projevilo do celkové finanční bilance z lesního hospodaření. Přesto se dařilo relativně solidně zpeněžit dřevní hmotu zejména z Liptálska, kde se dřevo dařilo manipulovat do speciálních výřezů pro export do Číny přes firmu Lesy a statky Tomáše Bati s.r.o., Loučka u Valašského Meziříčí. Částečnou finanční kompenzaci za nepříznivé ceny dřeva nám poskytl MZ ČR formou příspěvku ke zmírnění dopadů kůrovcové kalamity za roky 2017 a 2018. Za rok 2019 jsme rovněž požádali o kompenzační příspěvek, který by měl být vyplacen do konce roku 2020. V důsledku nezájmu o drobnou dřevní hmotu na trhu jsme byli nuceni dočasně výrazně omezit výchovné zásahy do porostu mladších 40 let. Pouze počátkem roku byla provedena probírka mladiny v lokalitě Nad Zeťků pod Vartovnou. Zalesňování jsme provedli v porostu po kůrovcové těžbě z roku 2019 pod rozhlednou na Vartovni. Příští rok na jaře nás bude čekat zalesnění zejména na Liptálsku, kde hodláme využít i přirozené obnovy lesa jedlí. Počátkem roku byl orgány státní správy lesů schválen Obci Seninka Lesní hospodářský plán na roky 2020 až 2029. Tento plán monitoruje celkové zásoby dřeva podle druhového složení v jednotlivých lokalitách a stanovuje závazné výchovné

úkoly v porostech ve věku do 40 let a závazné limity úmyslné mýtní a před mýtní těžby na roky 2020 - 2029. Plán je k dispozici nahlédnutí na obecním úřadě. Největší bohatství dřevní hmoty do budoucích let má naše obec v jedné ze dvou lokalit v katastru Semetín. Bohužel tato lokalita je velmi složitě přístupná. V letošním roce jsme byli nuceni vyjednávat s majiteli sousedních zemědělských pozemků, což bohužel zdržovalo likvidaci kůrovcové kalamity. Přestože jsme se nakonec solidně domluvili k oboustranné spokojenosti, bude zapotřebí do budoucna investovat do přístupových cest, které povedou převážně po pozemcích obce. K tomu hodláme využít i dotační titul od MZ ČR, který byl schválen k realizaci. Na závěr bychom chtěli poděkovat členům Sboru dobrovolných hasičů ze Seninky, kteří nám vydatně pomáhali zejména při úklidu po kůrovcové těžbě.

Ivan Juřica

Něco málo o myslivcích

Myslivecký spolek „HORKA“ Seninka má 19 členů a myslivecky hospodářá na 645 ha honitby pronajaté za úplaty od Honebního společenstva Seninka. V honitbě se vyskytuje divočák, jelen, zvěř srnčí, méně již zajíc, lišky se snažíme tlumit.

Mladí myslivci se snaží vrátit do naší přírody bažanta obecného, který vymizel před více než 30-ti lety. Touto cestou prosíme o shovívavost, když se některý bažantík zatoulá k vašemu obydlí, prosíme, neubližujte mu a dejme mu prostor, aby se zabydlel v naší přírodě.

Myslivci mimo starost o zvěř - její ochranu, zimní přikrmování a také odlov, ve velké míře již několik desítek let vykonávají lesnické práce (jako sázení stromků, úklid klestu po těžbě) pro obec i singulární spolek.

Pořádáme také kulturní akce pro občany jako např. kácení máje a myslivecké odpoledne s programem pro děti a večer s hudbou pro dospělé. Snad pandemie brzy pomine a budou se moci pořádat tyto akce i nadále!

Také nutno zmínit, že si myslivci svépomocí postavili na svém pozemku budovu, kterou využívají pro svou činnost.

Touto cestou chtějí myslivci poděkovat občanům za míru shovívavosti pokud, někdy došlo majitelům pozemků ke škodě zvěří!

Ivan Juřica

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Seninka

Naše ZO ČZS v Senince patří mezi největší v okrese Vsetín a zůstala v okolí jako jedna z posledních vesnických organizací, které sdružuje výlučně přídomní zahrádkáře, to znamená, že to není spolek sdružující uživatele zahrádkářské osady, které vznikly v okolí měst. Aktuálně má 40 členů a snaží se oživit i kulturní a společenský život v obci. V posledních letech jsme pořádali posezení při cimbalovce, zprvu ve spolupráci se spolkem Úsměv, který bohužel zanikl, takže v posledních letech tuto akci organizujeme samostatně. V letošním roce jsme byli připraveni v březnu opět k pořádání této úspěšné akce, ale v důsledku covidové pandemie jsme museli akci posunout na říjen. Bohužel ani v tomto termínu jsme akci nemohli uskutečnit ze stejných důvodů. Věříme, že nám to pandemická situace dovolí příští rok. Jádrem naší činnosti je stále sušení ovoce ve spolkové sušárně. Letos jsme zahájili sušení ovoce poněkud později 20. 9. 2020 po zakoupení hrušek od soukromého pěstitele. Postupně jsme do

9. 10. 2020 uspokojili i ostatní zájemce o sušení ovoce, nejen z řad členů a občanů naší obce, ale i z řad zájemců ze širokého okolí. V Senince se bohužel moc ovoce vhodného na sušení neurodilo a poněkud bohatší úroda švestek se postupně proměnila ve slivovici. Přesto se nám podařilo usušit 125 lésí ovoce, z toho bylo 64 hrušek, 44 švestek a 18 jablek. Pro vlastní potřebu spolku jsme si usušili 28 lés, takže jsme mohli uspokojit zájemce o sušené hrušky pro výrobu valašských vdolků. Nějaká omezená zásoba je i nadále k dispozici, takže jsme schopni případné zájemce ještě uspokojit. Dne 6. října 2020 nás navštívili na exkurzi v sušárně členové folklorního sdružení Vizovjánek, kterým se u nás velmi líbilo. Na provozu sušárny se letos podíleli zejména naši členové: Josef Blažek, Roman Juřica, Jaroslav Molek, Stanislav, Adam a Lukáš Staňkovi, manželé Michal a Marie Zeťákovi a další. Za toto jim patří velké poděkování. Bohužel covidová pandemie v závěru roku znemožnila další zejména odborné akce, které pořádá Okresní územní sdružení ČZS a kterých se naši členové aktivně účastní. Bližší informace lze nalézt na webových stránkách www.zahradkari.cz.

Ivan Juřica



Jízdní řády od roku 2021

Od nového roku už skutečně vstoupí v platnost nové jízdní řády, které pro nás budou znamenat revoluční změnu. Jsou založeny na principu návaznosti spojů. Naše obec má spádovost na Vsetín, ale už přes nás nebudou projíždět spoje směrem na Vizovice a Zlín.

Spojení s Valašskou Polankou se nám podařilo s velkým úsilím udržet, takže pro školu a pro návštěvu zdravotního zařízení budou spoje zajíždět přes Valašskou Polanku, při cestování budeme muset více využívat přestupů.

Sčítání lidu

ČSÚ připravuje na jaře roku 2021 sčítání lidu, domů a bytů. Vlastní Sčítání 2021 proběhne on-line, pouze domácnosti, které tuto možnost nevyužijí, navštíví sčítací komisaři, kteří podají informaci k vyplnění listinných formulářů.

Stav nezaměstnanosti k 30. 11. 2020

Stav nezaměstnanosti	počet osob	podíl v %
Seninka	11	5,53
okres Vsetín	2 748	3,49
Zlínský kraj	10 531	2,92
Česká republika	317 972	3,75

Tříkrálová koleda v lednu 2021 zazní...

Tři králové do našich domácností v lednu přijdou, i když ne tak, jak jsme již několik let zvyklí. Zdraví našich dárců a koledníků je totiž v současné době klíčové. Tříkrálová sbírka 2021 se proto přesune do online prostoru, aby i přes náročnou koronavirovou situaci mohla přinést do domácností přání pokoje a dobra, a zároveň vyprosit finanční příspěvek pro ty, kteří naši pomoc potřebují.

Sbírka v našem regionu bude probíhat v době od 1. 1. 2021 do 13. 1. 2021. Její výtěžek opět poputuje na pomoc lidem v tíživé životní a sociální situaci, na podporu seniorů a osob s handicapem ve Vsetíně a okolních obcích.

Příspěvek do sbírky bude tentokrát možné těmito způsoby:

1. **Dárcovskou DMS** na číslo 87 777 ve tvaru – DMS KOLEDA 30, 60 nebo 90.
2. Bankovním převodem na sbírkový účet **66008822/0800**, variabilní symbol 777, konstantní symbol 558.
3. Prostřednictvím **elektronické pokladničky**, která bude spuštěna v průběhu prosince na www.trikralovasbirka.cz
4. Návštěvou **kontaktního místa** (na obecních úřadech, v kostelích, sborových domech...), kde bude umístěna **pokladnička**. Za Charitu Vsetín chceme poděkovat všem, kteří sbírku jakkoli podpoří a pomohou při její netradiční realizaci. Díky Vám totiž můžeme pomáhat tam, kde je to třeba.

Bc. Jarmila Hyžáková, koordinátorka TKS za Charitu Vsetín



Kulturní akce letošního léta

Setkání u pomníčku

I v letošním roce jsme se v den výročí upálení mistra Jana Husa, tj. 6. července setkali u pomníčku na Bílé. Tentokrát nás deštěk zahnal s posezením do lesa, ale nikoho to neodradilo. Pan farář Voda a pan farář Čmelík nám připomněli význam tohoto svátku, a také vzpomněli letošní významné výročí narození J. A. Komenského. Připomněli, že myšlenky těchto významných osobností jsou stále aktuální a je v nich i pro nás mnoho poučení.



Všem příznivcům, kteří se pravidelně této akce účastní, ale i ostatním občanům oznamujeme, že náš symbol dobrotы a porozumění a přátelského setkávání byl minulý měsíc poškozen



vandaly, kteří úmyslně pomníček poškodili. Autorům této akce nezbyvá než vzkázat, že opravdu nemají na co být hrdí a je škoda že vynaložené energie nevyužili k nějaké užitečné činnosti. Snad to přináší doba, lidé se nudí a toto je výsledek. Doufáme, že se na této akci nepodíleli naši občané!!!

Sportovní odpoledne na hřišti

Na konci prázdnin již tradičně pořádáme sportovní odpoledne pro děti. Pořadatelé pro účastníky připravili překážkovou dráhu s velmi náročnými prvky. I když trať nebyla dlouhá, ti zodpovědní, soutěživí účastníci na konci padali vyčerpáním. Zapojily se všechny věkové kategorie dokonce i ty nejmenší děti trvaly na tom, aby trať absolvovaly v plném rozsahu.

Všechny děti po zásluze nakonec dostali medaile, první tři v každé kategorii pak byli oceněni pravými medailemi na stupních vítězů. Pro všechny účastníky to byla velmi příjemná akce, pobavili se i dospělí, kteří soutěžící významně povzbuzovali.



Pustevny v novém „kabátě“

Na konci prázdnin se uskutečnil také autobusový zájezd Klubu důchodců a všech ostatních zájemců na Pustevny. Ještě před oficiálním otevřením veřejnosti jsme měli možnost si s průvodcem projít a detailně prohlédnout prostory Libušína po rekonstrukci.

Díky výkladu jsme se dozvěděli nejen historii a pohnutky k umístění staveb na Tanečnici, o projektu architekta Jurkoviče a jeho realizaci.

Zajímavé byly také informace o průběhu obnovy Libušína, kdy bylo velmi těžké prosadit, aby byly dodrženy původní postupy

a původní barvy, protože to často zvyšovalo rozpočet celé stavby. Obnova se dala provést díky podpoře Ministerstva kultury, Zlínského kraje a není zanedbatelné, že příznivci uspořádali na obnovu stavby sbírku. Domnívám se, že výsledek stojí za to a všichni musí být spokojeni. Pyšnit se může i Seninka, protože náš místostarosta Martin Zeřák se na této akci podílel jako stavbyvedoucí a má významný podíl na tom, že se požadavky památkářů zrealizovaly, což průvodce několikrát zdůraznil.



Kulturní a společenský život v obci s Covidem 19

Letošní rok jsme v obci prožili netradičně. Zatímco se jiné roky spolky v obci předhánějí v pořádání zajímavých kulturních akcí a musíme ladit termíny, aby se akce nepřekrývaly, v letošním roce se veškerý kulturní a společenský život zastavil.

Ze všech stran slyšíme zprávy o počtech nakažených, nařízení jak se chovat, co nesmíme, na co si dávat pozor ... O to spíš bychom potřebovali se scházet, povzbuzovat se, veselit se a dodávat si optimismu. Ale nemá cenu tato nařízení zlehčovat. Situace se vymkla kontrole právě proto, že ji v létě mnozí nebrali vážně, a tak se stalo že i mnozí z nás na vlastní kůži zakusili, jak je nemoc zákeřná, aniž by něco porušili. Poznali jsme jaké to je, když děti nemohou chodit do školy, nemohou mezi kamarády, rodiče nemohou chodit do práce a musí se s dětmi učit, aby stačily tempu výuky.

Trvá to už dlouho a zdá se, že i letošní vánoce ještě prožijeme netradičně s řadou omezení. Žádám všechny, abychom to vydrželi a respektovali platná nařízení. Věřím, že jejich dodržováním přispějeme ke zlepšení situace a společného nepřítele porazíme, abychom mohli rok 2021 prožít v režimu, na jaký jsme byli doposud zvyklí. Za Váš přístup a pochopení Vám děkuji.

Od září se pak všechny plánované akce zastavily. Omlouváme se, že se neuskutečnila celá řada oblíbených akcí.

Z důvodu zkráceného programu Liptálských slavností u nás neproběhlo vystoupení folklorního souboru. Celý festivalový program byl zkrácený do dvou dnů bez účasti zahraničních sou-

borů. Neuskutečnilo se v září plánované vítání občánků ani tradiční listopadové setkání s důchodci. Na ty, kterých se to týká, však nezapomínáme a plánujeme akce uskutečnit, jakmile to situace dovolí.

Po stopě Zlínské šestidenní

19. září jsme byli svědky tradiční jízdy historických motocyklů. Tato vzpomínková akce historicky navazuje na mezinárodní motocyklové soutěže konané v letech 1947 - 1959 v tehdejší Gottwaldově a z části opisuje jejich původní etapy. Jde o orientační jízdu historických soutěžních motocyklů značky JAWA a ČZ do roku výroby 1972, s nízkou hladinou hlučnosti, které řídili jezdci ve věku od 18 do 80 let. V terénních úsecích byla nastavena průměrná rychlost 20 km/h, kterou jezdec nesměl překročit, jinak došlo k jeho diskvalifikaci ze soutěže. Mimo terén musel soutěžící dodržovat pravidla silničního provozu.

Pořadatelé upozornili, že se nejedná o rychlostní závod. Ale chtěli touto akcí vzpomenout na již zašlou slávu našich strojů a jezdců, která doposud nebyla překonána jak ve vítězství značek, tak v počtu získaných trofejí.



*Zastupitelstvo obce Seninka
přeje všem svým občanům krásné
a pohodové vánoční svátky
a v roce 2021
hlavně zdraví, štěstí a spokojenost
v soukromí i v práci*

Plán nejvýznamnějších akcí pořádaných obcí 2021

Všechny kulturní a společenské akce mohou změnit termín, případně být zrušeny s ohledem na epidemiologickou situaci a nařízení vlády ČR.

Leden (Akce – Pořádající)

■ Výroční valná hromada SDH
– SDH Seninka Výroční schůze

■ Singulární družstvo Seninka
– SD Seninka

■ Tříkrálová sbírka – Charita Vsetín

Únor

■ Fašanky – SDH Seninka

■ Maškarní bál pro děti – KK obce

Březen

■ Výroční schůze MS Horka – MS Horka

■ Výroční schůze ČSZ – ČSZ Seninka

■ Posezení u cimbálu ČZS Seninka

■ Sběrka šatstva – Obec, Diakonie
Broumov

■ Posezení se seniory – KK obce

Duben

■ Divadlo – KK obce

■ Slet čarodějnic – KK obce

■ Zájezd-hasičská pouť na sv. Hostýně
– SDH Seninka

Květen

■ Veteránská burza – SDH Seninka,
Tomanec

■ Sběrka - boj proti rakovině – SDH
Seninka

■ Zájezd – TJ Sokol

■ Vítání občánků – KK obce

Červen

■ Dětský den – KK obce

■ Posezení s heligonkáři + kácení máje
– MS Horka

Červenec

■ 33. ročník soutěže o putovní pohár
– SDH Seninka

■ Myslivecký výlet, soutěž střelby
– MS Horka

Srpen

■ Nohejbalový turnaj o pohár starostky
obce – TJ Sokol Seninka

■ Dětské sportovní hry – KK obce

■ Liptalské slavnosti v Senince
– KK obce

Září

■ Veteránská burza – SDH Seninka,
Tomanec

■ Pouštění draka – KK Seninka

■ Sušení ovoce – ČZS Seninka

Říjen

■ Hodová zábava – KK obce

Listopad

■ Slet broučků – KK obce

■ Myslivecký hon – MS Horka

■ Zájezd do zábavního centra Galaxie
ve Zlíně – KK obce

■ Výroba adventních věnců – KK obce

Prosinec

■ Předvánoční zájezd do Ostravy (IKEA)
– KK obce

■ Mikulášská nadílka na dědině
– SDH Seninka

■ Beseda se zasloužilými členy
– SDH SDH Seninka

■ Setkání u vánočního stromu – KK obce

■ Setkání u rozhledny – KK obce

Dle počasí

■ Bruslení na hřišti, sáňkování za KD
– Obec Seninka

■ Čaje o páté – Senioři

Celoročně

■ Cvičení ženy

■ Každý první pátek v měsíci:
Čaje o páté – Senioři

Jubilanti v roce 2021

92 let Juřicová Marie / **91 let** Polanská Anna / **90 let** Cedidla Antonín / **86 let** Cedidla Vlastimil / **85 let** Staňková Zdenka, Trlicová Vlasta / **84 let** Juřica Jaroslav, Kovařová Zdeňka / **83 let** Blažek Josef / **82 let** Ďuríková Milada, Blažková Marie / **81 let** Hoffmann Arnošt / **80 let** Šťastná Libuše, Juřicová Marie, Juřicová Alena, Holíková Emílie / **75 let** Zicha Jan, Řezníček Pavel, Hanulíková Ludmila, Kovařová Marta / **70 let** Zrníková Marie, Kovář Jan, Mrnušíková Marta, Švanda Miroslav, Vráblíková Jitka, Cedidla Karel / **65 let** Šťastná Marie, Holečková Milada, Holeček Pavel, Filgasová Marie, Zajíček Pavel / **60 let** Macečková Zdeňka, Vajdíková Hana, Hajda Miroslav, Hajdová Miroslava / **55 let** Juřica Pavel, Švirák Petr / **50 let** Polčák Libor, Fojtů Petr, Hanulík Zdeněk, Šulák Josef, Polčáková Eva, Staňková Anna, Pisklák Richard, Šviráková Renata